

Факторы электорального успеха партии «Новые люди»

Научный руководитель – Калинина Елена Владимировна

Утешева Елена Александровна

Студент (бакалавр)

Липецкий государственный педагогический университет имени П.П.

Семенова-Тян-Шанского, Липецк, Россия

E-mail: elena.utescheva@gmail.com

По итогам выборов депутатов Государственной Думы РФ (далее - ГД РФ) восьмого созыва (сентябрь, 2021 г.) в государственный орган вошли представители новой политической партии с соответствующим названием – «Новые люди». Это было заметное событие, т.к. с 2003 года в составе ГД РФ традиционно формировались только четыре фракции, образованные партиями «Единая Россия», КПРФ, ЛДПР и «Справедливая Россия». Спустя 18 лет, в парламент пришла новая политическая сила со свежими взглядами, идеями и ценностями. Возникшее в марте 2020 года, политическое объединение «Новые люди» впервые стало участником федеральной избирательной кампании и смогло преодолеть 5%-й барьер, необходимый для прохода в ГД РФ [4].

Причины и факторы электорального успеха партии «Новые люди» вызывают закономерный интерес, т.к. их изучение не только дает ответ на вопрос «почему народ решил проголосовать за внепарламентскую партию, появившуюся на политической арене лишь полтора года назад?», но и позволяет пролить свет на электоральные настроения в обществе, на политические запросы населения.

Первым фактором, «зацепившим» внимание избирателей, стала идея, заключенная в парафразе «пришло время перемен». В тексте политической программы без замысловатых изречений, близким к народу языком, говорилось о стремлении к трансформации во всех областях жизни общества. Яркими примерами служат постулаты о: повышении уровня жизни населения и улучшении ее качества, внедрении современных технологий в развивающуюся инфраструктуру, пересмотре основ реализации государственной службы чиновников, направленном на заботу о рядовых гражданах страны [6].

«Новые люди» подняли вопрос о наболевшем - о необходимости ротации власти в России. Из программных положений партии следует, что нахождение многих чиновников в структуре государственного управления по несколько десятков лет либо периодический перевод их с одной должности на другую без обновления кадрового потенциала аппарата управления приводит к застою в развитии государства. В такой ситуации нужно каждому дать реальную возможность прихода к власти и воплощения в жизнь идей, способствующих совершенствованию существующей системы. Но этого будет не достаточно, если не ввести ограничений, связанных со сроками пребывания одного лица на выборных должностях [3].

Следующим постулатом, привлечшим к себе симпатии избирателей, стала идея развития регионов страны. Партия предложила изменить порядок перераспределения бюджетных средства, сохраняя доходы регионов на местах. Для государства должен быть важен вопрос об улучшении демографической ситуации в отдельных субъектах, что требует развития всех инфраструктурных ресурсов регионов и реализации программ по остановке стремительной миграции населения в крупные центры [4].

Ещё одним основополагающим тезисом партии стала декларация индивидуального подхода к развитию граждан. Для профессионального развития страны в целом необходимо дать возможность каждой личности развиваться в полной мере, не ограничивая её

профессиональный потенциал. Партия выступила, в частности, за предоставление большей свободы в управлении ВУЗами самим образовательным организациям с тем, чтобы они могли самостоятельно формировать и контролировать учебный процесс, а также управлять своим имуществом [6].

Кроме того, что программа партии совпала с запросами значительной части населения, важную роль в получении ею высоких процентов на выборах сыграло широкое освещение деятельности лидеров партии в СМИ. Очень грамотно была организована рекламная кампания, которая была ориентирована на широкий круг разновозрастных избирателей. Как следствие, партии удалось повысить свою узнаваемость среди различных слоев населения [1].

Немаловажным фактором привлечения внимания электората к «Новым людям» явилось оппозиционное отношение части общества к политической элите. Население, уставшее от находившихся в парламенте на протяжении многих лет партий, не приведших к видимым изменениям в уровне и качестве жизни граждан, предпочло связать свои надежды с обновленным составом депутатского корпуса.

Фактором успеха стала и близость типажа кандидатов от партии к типуажу основной массы избирателей. Большинство из них даже во внешнем облике подчеркивали связь с простым народом, будучи одетыми в удобную, повседневную одежду [3]. Примечательно, что подавляющее большинство членов партии «Новые люди» являются представителями среднего класса и молодежи как по возрасту, так и по уровню образования.

Можно заключить, что молодые и энергичные представители партии «Новые люди» привлекли к себе внимание россиян прежде всего своими разговорами о необходимости обновления во всех сферах жизни. Благодаря имеющимся у избирателей запросам на перемены, улучшение качества жизни, быстрое решение наиболее злободневных проблем, партия «Новые люди» получила шанс не только войти в парламент, но и шанс продемонстрировать реализацию всего того, что декларировала в своей избирательной кампании.

Источники и литература

- 1) Госдума 2021. Новые люди. Анализ партии и ее электоральных перспектив: <https://tgrp2021.medium.com/госдума-2021-новые-люди> (дата обращения: 20.02.2022)
- 2) Жебит В.А. Социально-психологические факторы динамики имиджа политика: автореф. дис. канд. полит. наук. М., 2007. – 23 с.
- 3) Жуковская Н.Ю., Дмитриев В.К. Социальные интересы и их роль в формировании действующего права. Способы согласования социальных интересов // В зеркале права – 2020 / Отв. ред. Н.Ю. Жуковская, Е.В. Калинина. Липецк: ЛГПУ имени П.П. Семенова-Тян-Шанского, 2020. С. 13-17.
- 4) Итоги выборов в Госдуму-2021 // URL: <https://news.myseldon.com/ru/news/index/259477627> (дата обращения: 20.02.2022).
- 5) Лысенко П.Н. Анализ предпочтений избирателей на выборах в Московской области // Развитие политических институтов и процессов: зарубежный и отечественный опыт. Омск: ОГУ имени Ф.М. Достоевского, 2021. С. 161-165.
- 6) Программа партии «Новые люди» // URL: https://newpeople.ru/program_newpeople (дата обращения: 10.02.2022).